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СТАНОВИЩЕ 

от 
Виктор Асен-Асенов 

Гражданска организация „Спаси София” 
адрес: София 1715, п.к. № 11 

e-mail: info@spasisofia.org 
 
Относно: Проект на Система за централизирано електронно класиране за         
прием на ученици в първи клас в общинските училища на територията на            
Столичната община 
 
Уважаеми г-н зам.-кмет, 
 

Съгласно обявената процедура за обществени консултации с предмет:        1

Система за централизирано електронно класиране за прием на ученици в          
първи клас в общинските училища на територията на Столична община, Ви           
представяме нашето становище по темата. 

 
Изразяваме своето несъгласие с така оформеното предложение за Проект         

на Система за централизирано електронно класиране за прием на ученици в           
първи клас в общинските училища на територията на Столичната община, със           
следните мотиви:  
 

1. Липсва определен специален ред за децата със специални        
образователни потребности (СОП). Би следвало да се изведе като         
отделен критерий и да се позволи гъвкаво кандидатстване в         

1 https://www.sofia.bg/en/web/guest/first-grade-system 
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специализирани училища без оглед на прилежащ административен район.        
Това се отнася както за децата със СОП, които се обучават в масови             
училища, така и за децата с нарушен слух, зрение и други обстоятелства,            
които предполагат обучение в специализирано училище.  
 

2. Трябва да се преосмисли кандидатстването на деца, посещавали        
подготвителна група (ПГ) в даденото училище, особено деца със СОП,          
когато при различно прилежащо училище те трябва да кандидатстват         
отново на друго място и нямат шанс в училището, в което са посещавали             
ПГ. Аргументите за това са: 

a. В не всички училища има ПГ;  
b. Част от проблемите на недостига на места в ДГ се решават чрез ПГ в              

училищата;  
c. Децата със СОП избират ПГ в училище, защото могат да повторят           

подготвителна група при препоръка от ресурсен екип и за да се           
адаптират към училищната среда - не е изобщо удачно да сменят           
училището след 2 години в ПГ. 
 

С оглед на гореизложеното предлагаме да се дадат повече точки за           
деца, посещавали ПГ, докато не бъдат осигурени условия във всички          
училища да има ПГ. 
 

3. За да заработи добре предлаганата система, чрез която ще може да се            
избира само едно училище, Столичната община следва да пренасочи         
значителен ресурс към адекватно райониране на детските заведения и         
училищата на територията на цялата Община и едва след като то           
приключи, да въвежда подобни системи в експлоатация. Предлагаме така         
предложеното райониране да бъде консултирано с родители и        
заинтересовани страни и изпробвано щателно преди системата да бъде         
въведена в експлоатация, за да се избегнат последващи корекции и          
обществено недоволство по време на самото кандидатстване.  

 
 
28.02.2021 г. С уважение, 
София  

Виктор-Асен Асенов 
Гражданска организация „Спаси София” 
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